
Consiglio Comunale INT 96 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO: DEGRADO E OCCUPAZIONI NELLE CASE ATC DI VIA TRIPOLI

Il sottoscritto Consigliere comunale

IN MERITO

alle segnalazioni riguardo alla presenza di alloggi ATC occupati abusivamente nella zona di via
Tripoli  coincidente con i  numeri civici  da 71 a 75,  nonché al  crescente stato di degrado e alle
precarie condizioni igieniche presenti nell’area in oggetto;

CONSIDERATO CHE

sin  dal  2020  i  residenti  segnalano  tali  fenomeni  di  abusivismo,  con  particolare  riferimento  a
occupazioni di case sfitte o, addirittura, di alloggi già in affitto o di proprietà;

CONSIDERATO INOLTRE CHE

nelle  linee  programmatiche  dell’Amministrazione  per  il  quinquennio  2021-2026  (mecc.  2021-
33748), a pagina 4 – sezione “Legalità e spazio pubblico” –, viene dichiarato che: “Servono azioni
per ampliare il rispetto della legalità e la sicurezza diffusa perché vivere in una città sicura è un
diritto  che  deve  essere  garantito  a  tutte  e  tutti.  […]  Le  politiche  di  legalità  e  sicurezza  sono
essenziali e devono avere prima di tutto carattere preventivo, attraverso azioni di monitoraggio e
presidio sociale costante del territorio, di manutenzione e di cura dello spazio pubblico, soprattutto
nelle zone più colpite dal degrado”;

CONSTATATO CHE

la presenza degli occupanti ha portato a un crescente stato di degrado e scarsa pulizia, con gravi
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conseguenze sulla tranquillità del quartiere, tanto da portare i residenti e commercianti della zona ad
avviare una petizione di protesta;

INTERPELLA

Il Sindaco Lo Russo e l’Assessore competente per sapere:

quale sia la situazione generale degli alloggi ATC nella zona citata, con particolare riferimento al
numero  di:  alloggi  assegnati  “in  regola”,  alloggi  sfitti  o  liberi,  alloggi  oggetto  di  occupazione
certificata e di quanti alloggi si sospetti l’occupazione;

quando siano state  certificate le  eventuali  occupazioni e quali  siano state le azioni di  contrasto
dell’Amministrazione rispetto a questo fenomeno di abusivismo;

se l’Amministrazione comunale, in linea con gli obiettivi posti dalle linee programmatiche per il
quinquennio 2021-2026, intenda procedere allo sgombero degli alloggi occupati abusivamente e, in
caso affermativo, con quali tempistiche.

Torino, 07/02/2023 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Paola Ambrogio
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